

Годишен отчет за дейността на НЧ „Напредък-2008“ село Куманово, общ.Аксаково през 2023 година

През всички месеци на 2023г във фейсбук профила на читалището бяха отбелязвани чрез постове празници, както национални, така и православни.

През месец **Януари**:

Танцовата група поднови своите тренировки на 4 Януари, по установения график, който си имат.

21 Януари отбелязахме Бабинден, пресъздаде се и ритуала Бабуване. На празника взеха участие Певческа група „Кумановски авлиги“ и танцова група „Еникьойци“

През месец **Февруари**:

14 Февруари малка група от читалищни членове по покана на Пенсионерски клуб район Младост град Варна, присъстваха на Трифон Зарезан в ресторант Каролина

19 февруари група от членове на читалището заедно с деца от селото поднесоха цветя на паметника в центъра по повод 150 години от Обесването на Васил Левски.

25 Февруари събрание на Настоятелството за определяне на дата за Годишното събрание. След обяда се осъществи работилничка с децата за изработване на Мартенички.

26 Февруари се отбеляза Сирни заговезни, запали се традиционен огън вечерта, където всички присъстващи го прескачаха както повелява обичая. Също така се проведе и традиционното Хамкане на халва.

През месец **Март**

3 Март „Националният празник на България“ се поднесоха цветя пред паметника в центъра на селото. Две от децата рецитираха стихотворения. От 11:30 часа се проведе прожекция на няколко клипа посветени на Шипченската и Плевенската епопея.

11 Март се проведе събиране по случай 8 Март – Деня на жената. Танцова група „Еникьойци“ взе участие.

19 Март – Пролетен поход

25 Март – Годишно отчетно събрание

През месец **Април**

9 Април Великденска работилница

13 Април беше поставена Великденската украса

16 Април по случай Великден се проведе първото по рода си „Великденско хоро на мегдана“, танцова група Еникьойци взе участие

29 Април взехме участие с дарение от капачки в кампанията „Аз вярвам и помагам“

През месец **Май**

10 Май членове от читалището със собствени средства закупиха билети и присъстваха на концерт на ВСУ „Черноризец Храбър“ по случай 25 години от създаването на Академичен танцов театър

17 Май чит.секретар присъства на информационна среща по повод създаването на МИГ „Аксаково“ по покана на Община Аксаково

17 Май поставяне на огледала в голямата зала

30 Май информационна среща в град Аксаково организирано от общината за запознаване с оперативна програма „Добро управление“.

През месец **Юни**

1 Юни група от членове почистиха двора на читалището

2 Юни поднасяне на цветя пред паметника в центъра на селото по случай празника на Христо Ботев. А чит.секретар присъства на информационна среща в град Аксаково за създаването на МИГ „Аксаково“ по покана на Община Аксаково

3 Юни почистване на двора на читалището

4 Юни участие в сбора на село Куманово. Танцова група „Еникьойци“ взе участие с няколко хора.

9 Юни за нашите малки читатели бяха закупени книги, няколко деца дойдоха да се запишат. Поставяне на нови рафтове на една от стените в залата в която се помещава библиотеката.

16 Юни закупуване на още книги за нашите малки читатели.

21 Юни участие във фокус група по проект PUB-2022-10 „Изследване, приобщаване и разширяване на нови публикации – изграждане на межкултурен и образователен мост между българските читалища и музеи“

23 и 24 Юни празнуване на Еньовден, пресъздаване на ритуала за празника.

25 Юни участие на читалищните членове в почистване на Аязмото в селото и местността около него

През месец **Юли**

1 Юли нашите танцьори от ФТГ „Еникьойци“ взеха участие на Третия Фолклорен Събор „За да остане Българското“ в село Климентово

13 Юли участие на чит.секретар в информационна среща по подмярка 19.1

"Помощ за подготвителни дейности" на мярка 19 "Водено от общностите местно развитие" по Програмата за развитие на селските райони за периода 2014 - 2020 г

29 Юли ФТГ „Еникьойци“ отпразнува своя първи рожден ден

През месец **Август**

2 Август информационна среща по повод създаването на МИГ „Аксаково“, чит.секретар присъства по покана на Община Аксаково

9 Август започна проект „Хербарий“ с децата от селото.

14 Август се проведе информационна среща, на която бяхме запознати с резултатите от анкетните карти по създаването на МИГ “Аксаково” и какво ще се заложи в създаването на стратегията

19 Август група от членове на читалището посетиха местността „Петрова нива“

През месец **Септември**

6 септември поднасяне на цветя по случай Съединението пред паметника в центъра на селото

12 Септември чит.секретар присъства на информационна среща в град Варна организирана от РЕКИЦ – Варна

16 Септември „Да изчистим заедно“ – почистване на двора около читалището

19,20 и 21 септември участие в семинар на тема “Конвенция за опазване на нематериалното културно наследство” организирана от РЕКИЦ - Варна и Института по етнология към БАН.

22 Септември поднасяне на цветя пред паметника в селото по случай Независимостта на България

30 Септември участие в кампанията „Аз вярвам и помагам“

През месец **Октомври**

18 Октомври преобоядисване на голямата порта в двора на читалището

19 Октомври преобоядисване на пейките и масата под навеса в двора на читалището

През месец **Ноември**

1 Ноември поднасяна на цветя пред паметника в селото по случай Деня на народните будители и прожекция на филма „Дякон Левски“

6 Ноември – обявена е кампания за набиране на изделия за Коледния благотворителен базар

10 Ноември – кампанията „Писмо до Дядо Коледа“ която провеждаме в читалището за втора поредна година започна

11 Ноември работилничка с децата от селото за изработка на коледни изделия за благотворителния базар

23 Ноември закупени бяха нови книги за библиотеката и за по големите ни читатели

25 Ноември в читалището се отпразнува 21 Ноември Деня на Християнското семейство. В него взе участие и ТФГ „Еникьойци“

През месец **Декември**

2 Декември Откриване на коледния благотворителен базар

16 Декември празник с децата и посрещане на Дядо Коледа, който им подари подаръци

22 Декември украсяване на централната част на селото и закриване на Благотворителния коледен базар

23 Декември Коледен банкет в читалището, участие на певческата група и танцовата група към читалището